

HIREK.

PROBLÉMA.

*De sok reménnyel vágtam én az utnak;
ifjú szívem vakon hitt és remélt,
hogy megvívom szerencsém szép egét,
és vágyaim mind boldog révbe jutnak.*

*Küzdöttem is, megroggyanó inakkal,
küzdöttem meddön, szüntelen, vadul:
a küzdelemben szívem vére hull, —
és nincs ma senkim, aki megvizgasztal.*

*A küzdelemben, melyet vívtam érted,
s amelybe' kaptam annyi mély sebet,
sikerre válni annak nem lehet.*

*S amint percnként mulik el az élet,
amint szavanként halnak el dalok, —
nem értem én, hogy élek és vagyok!*

— 5—r.

— **Apponyi előadást tart Genfben.** Apponyi Albert, a genfi egyetemi ifjuság január 24-én tartandó konferenciáján előadást fog tartani Magyarország szerepéről Kelet-Európa ujjaalakításában.

— **Nem szállítják le a szükséglakások bérét.** A huszárlaktanya mögötti szükséglakások negyven lakója beadványban arra kéri a város vezetését, hogy nehéz anyagi helyzetükre való tekintettel a 100 korona havi bérösszeget szállítsák le 30 koronára. A tanács a helyzetet megmagyarázza a kérelmezőknek és nem teljesíti a kérelmet.

— **Elnökököt választ a TEVÉL.** Magyarország Területvédő Ligája január 22-én délután 4 órakor Pest vármegye székházának nagytermében tartja országos közgyűlését, amelyen a Liga első elnökének, Lóczy Lajos elhunytával megüresedett elnöki széke is betöltésre kerül. A közgyűlésen a TEVÉL eddigi működéséről beszámol a vezetőség. A Liga nagyarányú külföldi és itthoni munkája már is komoly eredményeket mutat fel. A TEVÉL „Nem, nem, soha” zászlóját január 23-án a pesti Vigadóban délelőtt 11 órakor avatják fel nagy ünnepségek között.

— **A felrobbantott vasúti hidon** a repülő autó segítségével tud csak Harry Piel, a zseniális kalandor átszáguldani. Ilyen és ehhez hasonló bravurok szerepelnek a *Széchenyi-Mozi* pénteki bemutatóján a *Repülő autó* című 6 felvonásos kalandorfilmben. Ezzel egyidejűleg a *Kedélyes kirándulás* című amerikai humoreszk kerül bemutatásra.

— **Amerikai szocialista a szovjet ellen.** Párisból jelenti a *Havas: Schwartz* amerikai szocialista, akit az amerikaiak a moszkvai III. internacionale kongresszusára küldtek ki, a *Matin* londoni levelezőjével folytatott beszélgetésében kijelentette, hogy abban a hitben utazott el, hogy a szovjeturalom alkalmas arra, hogy a munkásokat felszabadítsa. Oroszországból azonban, mint a bolsevizmus szenvedélyes ellensége tért vissza. Oroszországban nincs sem sajtó-, sem pedig vélemény- és vallászabadság. A nyilvános összejövetelek el vannak tiltva. A bíróságok zárt ajtók mögött, ügyvédek nélkül működnek. Mindenütt nyomor van és betegség pusztít. Schwartz kijelentette, hogy élénk propagandát fog kifejteni, hogy kinyissa azoknak a szeméit, akik még hisznek a bolsevista-uralom jótéteményeiben. (M. T. I.)

Debrecen küldöttséggel forszirozza az egyetemet.

A miniszterelnök nem kívánja az egyetemeket tömöríteni.

BUDAPEST, jan. 20. (Saját tudósítónk telefonjelentése.) Teleki Pál miniszterelnök ma délelőtt Debrecen város nagyobb küldöttségét fogadta, mely a menekült kolozsvári egyetemnek Debrecenben való elhelyezését szorgalmazta nála. A küldöttséget gróf Degenfeld József vezette és ő intézte a miniszterelnökhöz Debrecen város kérelmét, tolmácsolván a beszédét is.

Teleki miniszterelnök válaszában Debrecen város társadalmának ezt a lépését rendkívül szépnek és hazafiasnak nyilvánította, azonban ami kérelmüket illeti, kifejezte azt az

egyéni véleményét, hogy felfogásukat nem osztja. Ő azt vallja, hogy az egyetemeket nem szabad tömöríteni s így a *hontalan egyetemeket nem szabad egyetemi városokban elhelyezni.* Mindazonáltal megígérte, hogy a dolgot a legkomolyabb megfontolás tárgyává fogja tenni és dacára annak, hogy neki, mint egyetemi tanárnak az az álláspontja, még sem fogja azt mindenek ellenére érvényesíteni, hanem, ha kell, meg fogja hallgatni az ellenkező érveket is.

A küldöttség a miniszterelnök választását megnyugvással fogadta.

Egykolozsvári egyetemi tanár a szegedi egyetem mellett.

— A hódmezővásárhelyi egyetemi polgárok is Szeged mellett foglaltak állást. — Somogyi polgármester nyilatkozata. —

SZEGED, január 20.
(Saját tudósítónktól.)

A kolozsvári egyetemnek elhelyezését illetőleg mintegy két hét óta napról-napra hoznak egyes fővárosi lapok tendenciózus híreket, melyek szerint hiábavaló a szegediek fázadozása. Hogy mennyire alaptalanok ezek a hírek, kitűnik abból a levélből, melyet dr. Issekutz Béla, a kolozsvári tudományegyetem kiváló tanára intézett egy szegedi ismerőséhez. A szegedieket különösen érdekli levélből a következőket közlik:

— Ugy látom, hogy a szegediek mozgolódásának meg lesz az eredménye, mert már többen, kik eddig Debrecenbe akartak menni, *átérttek Szeged partjára.* Végleges döntés akkor lesz, mikor a Debrecenbe ment bizottság jelentése megérkezik. Nem kétséges, hogy ez *nem lesz kedvező Debrecenne.*

A kolozsvári egyetemnek Szegedre való helyezésével foglalkozott a hódmezővásárhelyi *Egyetemi Kör* is, mely az elmúlt napok egyikén gyűlést tartott és a gyűlésen az az egyhangú vélemény alakult ki, hogy *állást kell foglalniok a kolozsvári egyetemnek Szegeden való elhelyezése érdekében.* Ezért Hódmező-

vásárhely tanácsánál lépéseket is tettek és kérték, hogy a szegedi egyetem kérdését az illetékes fórumoknál hathatósan támogassák.

Alkalmunk volt e hírrel kapcsolatban Somogyi polgármesterrel beszélgetni, aki *kitartóan bizik ma is abban, hogy Szeged kapja meg az egyetemet.* Somogyi polgármester az tartja, hogy „két dudás nem fér meg egy csárdában” és főként ezért nem hiszi, hogy akadna olyan tanár, aki amellet foglalna állást, hogy a nagy kolozsvári egyetem olvadjon bele a *kis debreceni egyetembe.* Debrecen akciója — mint mondotta — azt a benyomást kelti benne, mintha ott azt akarnák, hogy Szeged semmiképp se kapjon egyetemet. Véleménye szerint fölösleges egy városban annyi mindent összehalmozni és ez országos szempontból sem érdek. Figyelemreméltónak tartja a polgármester azt is, hogy igen sok sváb diák van, aki Szegedre a középiskolai tanulmányai révén igen jól ismeri és megszerette. Ezek a sváb fiúk a szegedi egyetemre is eljárnának, míg ha Debrecen kapná meg az egyetemet, úgy valamennyien inkább külföldi egyetemeket keresnének föl.

Sohasem fizettek

még olyan összeget aranyért, ezüstért, hamis csontfogakért és **Gáspár** fizet Szegeden, briliánsért, mint **Gáspár** Kőlcsey-utca 2.

== Óra- és ékszerjavítás olcsón. ==

— **Teljes Szegedi Cimtár és Telefonkönyv.** Hirt adtunk már róla, hogy dr. Tonelli Sándor kamarai titkár szerkesztésében ilyen címen egy közhasznú és mindenki számára nélkülözhetlen kézikönyv jelenik meg. A kézikönyv, amely tartalmazza az összes szegedi hivatalok személyzeti és ügybeosztását, valamennyi ügyvéd, orvos, mérnök, továbbá kereskedő és iparos címjegyzékét és a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok mérlegeit, továbbá a szegedi telefon-előfizetőknek 1921 január 1-vel lezárt névsorát, most hagyta el a sajtót.

A kötet, mely teljes képét nyújtja a mai Szegednek, mindenki számára, aki a közélettel némi vonatkozásban áll, teljességgel nélkülözhetetlen. A *Teljes Szegedi Cimtár és Telefonkönyv* kapható minden könyvkereskedésben. Ára 40 korona.

— **Ékszerek, órák nagy választékban.** Szolid áruk. Nagy ékszer- és órajavító műhely. *Fischer ékszerész, Korzó-kávéház* mellett. 351

— **Paszén** minden mennyiségben kapható Honvéd-tér 7. sz.

— **Nem lesz menetrendváltás.** Megírta a *Szeged*, hogy a Kereskedelmi és Iparkamara egy beadványában arra kérte a kereskedelemügyi minisztert, hogy a Szegedről Budapestre induló vonatokat *egy órával korábban indítsák.* A kérelemnek az volt az indokolása, hogy az éjjel 11 óra 50 perckor induló vonat reggel 8 óra 35 perckor érkezik Budapestre, amikor a Miskolc, Székesfehérvár és másfelé induló vonatok már elhagyták a pályaudvart és így a továbbutazóknak teljes 24 óráig kell Budapesten várakozniok. Másrészt pedig a délután induló szegedi vonat este 9 óra 35 perckor ér Budapestre, ami — a szokásos késéseket is figyelembevéve — a lakásszerzést teszi csaknem lehetetlenné. Ma érkezett le a kamarához a miniszter válasza, melyben közli, hogy *nem teljesítheti a kamara kérelmét.* Az éjjeli vonatot azért nem indíthatják korábban, mert ezzel a vonattal utaznak be a fővárosba a Budapest környékén lakó tisztviselők és a vonatok egy órával korábban való befutása rájuk nézve nagyon kényelmetlen volna. A délutáni vonat pedig azért nem indítható fél 3 előtt, mert ezzel a vonattal utaznak haza a szegedi piacot látogató környékbeli kofák és Szeged város érdeke, hogy ezek a vonat korai indulása miatt ne legyenek kénytelenek időnck előtte elhagyni a piacot.

KORZÓ-MOZI

Telefon: Igazgatóság 455.
Pénztár 11—85.

Csütörtökön, január hó 20-án

Miss Nobody.

Kalanddráma hat felvonásban.

Előadások kezdete:
hétköznap fél 5, negyed 7 és 8 órakor,
vasárnap 3, fél 5, negyed 7 és 8 órakor.

— **Leszáll a bér, csökkennek az árak — Amerikában.** Newyorkból jelentik: Itt több iparágban leszállították a munkások bérét. A textiliparban a bérlészállítás 22 és fél százalékot tesz ki. A munkások meglehetősen kedvezően fogadják az új feltételeket, mivel az ipartelek bezárását el akarják kerülni. A legfontosabb közszükségleti cikkek árai szemmel láthatóan csökkennek. Az Egyesült-Államokban kétfélmilliónál több munkás van munka nélkül. (M. T. I.)

ARANYAT, ezüstöt, briliáns ékszereket magas áron veszek.

Óra- és ékszerjavítást elvállalok.

DEUTSCHIMRE
Széchenyi-tér 3., 701
Korzó-Mozi házban.

Belvárosi Mozi

PÉNTEKEN Január 21-én
SZOMBATON Január 22-én
VASÁRNAP Január 23-án

A Sivatag Leánya.

Henri Kistemaecker drámája 6 felv.-ban.

A főszerepben:
ALLAN NAZIMOVA.

ÉS A Kisérő műsor.

Előadások kezdete: köznap fél 5, fél 7 és fél 8, vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 és fél 8 órakor.